

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

ВАЖНЕЙШАЯ ЧАСТЬ СОЦИАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ Комитет КПСС принял постановление «Об основных направлениях ускорения решения жилищной проблемы в стране».

В ЭТОМ документе отмечается, что решение жилищной проблемы является важнейшей частью социальной программы партии. За последние 20 лет жилой фонд удвоился.

Однако жилищная проблема остается еще острой.

В постановлении подчеркивается, что безусловное выполнение установлено XXVII съезда пар-

кооперацию, индивидуального строительства жилых домов, особенно на селе, в малых городах и поселках, а также для частичного возмещения государственных затрат на отделку и благоустройство квартир по заказам новоселов.

Госагропрому СССР, Советам Министров союзных республик предложено принять меры по организации и развитию

ТОПЛИВНЫЙ долг по городу к 23 апреля составил 82 тысячи тонн, по объединению — 104,5 тысячи тонн. Среди коллективов, ежедневно добывающих хороших результатов, шахты «Коксовая», «Красногорская», «Тырганская», «Зиминка», «Смычка», разрез «Прокопьевский». Однако большой «минус» у шахт «Ноградская», «Красный углекоп», «Зенковская», имени Дзержинского, на разрезе «Талдинский-Северный». Даже ударная вахта в ленинские дни не привнесла здесь желаемых результатов.

БОЛЕЕ чем на 14 тысяч тонн угля отстал коллектив шахты «Ноградская» от выполнения плана с начала апреля. В чем причина? С этим вопросом мы обратились к директору шахты Валентину Андреевичу КЮКОВУ. Вот что он рассказал.

— Не секрет, что шахта находится на доработке. Границы полей сильно нарушены, могут возникнуть выбросы, горные удары. Потому углубляться дальше не будем. В ВостНИИ по безопасности работ угольной промышленности, куда мы постоянно обращаемся, нам предлагают списать эти угольные поля. В связи

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

НА ПУТИ К УГЛЮ

ходом идет сейчас строительство ГЗК-4. Случаются, правда, задержки из-за дефицита металлических труб, которыми обеспечивает нас объединение «Прокопьевскуголь». Большие надежды возлагаем на этот комплекс, ведь если мы его закончим в срок, в августе—сентябре горняки будут выдавать уголь и предприятие выйдет из отставания, со-

№ 81 (14458)

пятница,

25

апреля

1986 года

Издается
с 11 сентября
1930 года.

Цена 3 коп

ТРУЖЕНИКИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА! С САМОГО НАЧАЛА ПЯТИЛЕТКИ ДОБЬЕМСЯ ЧЕТКОГО РИТМА ПРОИЗВОДСТВА, УСПЕШНО ВЫПОЛНИМ ПЛАНОВЫЕ ЗАДАНИЯ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА 1986 ГОДА!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ДОЛГ СНИЖАЕТСЯ

БОЛЕЕ трех тысяч тонн с начала двухмесячника высокопроизводительного труда на сверхплановом счету участка № 8 шахты «Центральная», который возглавляет И. М. Елькин. В марте—апреле горняки обязались добить сверх программы 1,5 тысячи тонн топлива. За месяц и 22 дня добыто 32 тысячи тонн угля. Инициаторы соревнования среди коллективов шахты в честь 116-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина заранее подготовили забои к повышенной добыче. Сказалась и умелая организация труда на участке.

С особым подъемом работали шахтеры «Центральной» в дни ударной вахты 17—18 апреля, продолжают наращивать темпы и сейчас. Например, забойщики бригады

черкивается, что безусловное выполнение устава XXVII съезда партии об обеспечении к 2 году практически каждой семьи отдельным жильем, квартирой или индивидуальным домом является задачей особой политической и социальной значимости. Существенный шаг в этом направлении надо сделать уже в 12-й пятилетке. Это требует мобилизации усилий всех партийных, государственных, хозяйственных и советских органов, профсоюзов и комсомола, настойчивой работы на каждом предприятии, во всех регионах и отраслях. Ускорение решения жилищной проблемы в стране должно стать всенародным делом.

Признано необходимым организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение планов строительства жилых домов и всего социально-культурного комплекса между регионами, краями и областями.

Намечено повсеместно провести инвентаризацию жилого фонда, с учетом конкретных условий определить последовательность и очередность решения жилищной проблемы, предусмотрев в первую очередь переселение людей из ветхого, неприспособленного и временного жилья, предоставление квартир многодетным и молодым семьям, ветеранам войны и труда. Решено обеспечить приоритетное выделение государственных капитальных вложений на жилищное и социально-культурное строительство во вновь осваиваемых районах и особенно в районах Севера, Сибири и Дальнего Востока.

Постановление обязывает шире привлекать средства населения для сооружения жилья через жилищно-строительную

республик предложить постоянно принять меры по организации и развитию коммунальных служб на селе. Госстрою СССР, Госгражданстрою дано поручение создать проекты домов и квартир для молодоженов и престарелых одиноких граждан.

Признано целесообразным расширить права местных советских органов в решении вопросов жилищно-гражданского строительства с тем, чтобы открыть большой простор для инициативы, активного привлечения широких масс трудящихся к решению жилищной проблемы.

ВЦСПС, Советы Министров союзных и автономных республик, местные Советы народных депутатов должны обеспечить строгое соблюдение принципа социальной справедливости при распределении жилья, установлении очередности в предоставлении квартир, привлекать к контролю общественность, обеспечивать широкую гласность, решительно пресекать любые нарушения и злоупотребления в этом деле.

Предусмотрено внести изменения в систему оплаты жилья, тесно увязав ее с размерами и качеством всей занимаемой площади. Необходимо всемерно содействовать гражданам, имеющим излишнюю жилплощадь, в обмене занимаемых ими квартир на меньшие, упорядочить практику обмена жилья.

Рекомендовано ЦК Компартии союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам, райкомам партии повседневно держать в центре своего внимания все вопросы, связанные с решением жилищной проблемы как первоочередной и одной из самых назревших проблем социального развития страны.

(ТАСС).

горняки будут выдавать уголь и предприятие выйдет из отставания, создаст себе хороший задел для угледобычи в 1987 году.

— Валентин Андреевич, что предусматривается на шахте для успешной добычи топлива в перспективе?

Чтобы поддержать плановую добычу на пред-

АВТОРИТЕТ СЛОВА

КОЛЛЕКТИВ подготовительной бригады почетного шахтера Ивана Ивановича Лаптева с участка № 1 является одним из авторитетных на шахте «Смычка». Чем завоевала бригада уважение? Прежде всего тем, что умеют здесь горняки держать свое слово. Обещали проходчики справиться с планом первого квартала и выполнили намеченное. В апреле, в ленинский месяцник, они обязались ударно трудиться, чтобы создать шахте очистной фронт. С этой целью наметили пройти сверх плана 40 метров выработок. Уже сегодня коллектив приблизился к выполнению своих обязательств. На сверхплановом счету бригады 33 метра выработок с начала месяца. План второго квартала коллектива намечен выполненить на 125 процентов. Есть все основания верить проходчикам.

На снимке: бригадир И. И. Лаптев.
Фото В. Драйцева.

 С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

ТРИПОЛИ. Массовые демонстрации прошли в различных городах и населенных пунктах Ливии. Их участники несли транспаранты и скандировали лозунги, гневно осуждающие варварские действия

американской военщины на ливийской земле, приведшие к гибели десятков мирных граждан — женщин, стариков и детей. Манифестанты выражали решимость отстоять свободу и независимость ро-

дина перед лицом на-
глой агрессии американского империализма.

БЕИРУТ. Ливанские патриоты атаковали позиции израильских оккупантов и их наймитов из так назы-

ваемой «армии Южного Ливана» в районах Марджаона, Айната, Хияла и Таллат-Ильмана. Интервенты и их приспешники понесли потери в живой силе и технике.

(ТАСС).

Записала
Н. ФОМИНА.



НА ПЕРВОМ МЕСТЕ

КОЛЛЕКТИВ Прокопьевского управления трамвая занял первое место в областном социалистическом соревновании по итогам первого квартала 1986 года.

Победителям вручено переходящее Красное знамя. Название предприятия занесено на областную Доску почета. План перевозки пассажиров выполнен на 105,4 процента, то есть дополнительно к плану перевезено 683,1 тысячи человек. Пробег вагонов составлял 101,6 процента, а выпуск вагонов на линию 100,6 процента.

Г. ДУБРОВИНА,
инженер по соревнованию.

продолжают парашютные темпы и сейчас. Например, забойщики бригады С. В. Донца с участка № 12 за полные два месяца выдали на гора 13,5 тысячи тонн угля, из них 2,7 тысячи — сверх плана, при этом обязательства перекрыли почти в три раза.

Благодаря высокопроизводительной работе участков № 1, 2, 4 долг по шахте, насчитывающий 6000 тонн угля с начала месяца, резко снижается. В апреле коллектив предприятия намерен справиться с государственным планом.

В. ЗЫКОВ,
инженер по соревнованию.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ДОРОГУ РЕШЕНИЯМ СЪЕЗДА

«ОСТРЕЕ, чем прежде, ощущается сейчас необходимость развития критики и самокритики, усиление борьбы с парадностью...».

(Из Политического доклада ЦК КПСС XXVII съезду партии).

НЕ СЛУЧАИНО начала именно с этих строк. Партийное собрание проводственного орса «Прокопьевскуголь» отмечало принципиальный взгляд на самые различные стороны деятельности партийной организации.

Еще задолго до него о повестке «Итоги XXVII съезда КПСС и задачи партийной организации в свете решений съезда» были оповещены все трудящиеся орса. Партиком предложил вести разговор с широкой аудиторией.

Перестройку надо начинать с себя — эта мысль прозвучала во всех выступлениях. И отрадно, что особенно активны были рядовые коммунисты.

На XXVII съезде КПСС Центральный Комитет партии обратил внимание на необходимость вывести сервис на современный уровень. Как происходит этот процесс в орсе — и попытались проанализировать коммунисты.

Основной показатель работы предприятий тор-

«ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЕ»
— ОТВЕЧАЮТ

«Служба 05:
решения,
проблемы»

в корреспонденции
под таким заголовком,

ПЕРЕСТРОЙКУ НАЧИНАТЬ С СЕБЯ

говли — результат товарооборота. Одна из основных задач партийной организации, таким образом, — контроль за хозяйственной деятельностью администрации. И неудивительно, что секретарь парткома В. С. Несоленова в своем выступлении отметила: не все партийные организации сумели перестроить свою работу — из 46 предприятий торговли 26 не выполнили план товарооборота.

Несомненно, можно было назвать множество предприятий, которые используют прогрессивные формы торговли, организации труда. Но то и отличало собрание, что оно было настроено на деловой, самокритичный разговор.

— Прогрессивное, новое оборудование, — ска-

зала В. С. Несоленова, — современная технология у нас не находят широкого применения. Так, автоматы газ-воды постоянно не работают. Автоматы по изготовлению пончиков действуют с большими перебоями. Блинный аппарат в магазинах № 76

ности труда надо искать не только в механизации, научной организации труда, но и в отношении к самому человеку.

Коллектив магазина № 79 еще формируется. Но средняя нагрузка на одного продавца — 6 тысяч рублей. Причина не-

повышения нагрузки на работника продолжила и продавец магазина № 77 О. М. Рыжих:

— Рядом с нами расположены шесть магазинов, из которых три обслуживают по заказам. Оттого-то у нас производительность труда продавца — 4,5 тысячи рублей. Нет, мы не просим снизить нагрузку. Наоборот, хотим работать в полную силу. А поэтому просим дать возможность 77-му магазину открыть на некоторых промышленных предприятиях столы заказов. И хотя этот пункт мы уже три года вносим в свои социалистические обязательства, тем не менее «добро» нам так и не дают.

Говоря о современном взгляде на торговлю, невозможно забыть о том, что магазины орса «Прокопьевскуголь» обслуживаются в основном жителей строящегося Тыргана. И, к сожалению, торговые площади увеличиваются не в прямой зависимости от растущего населения. Конечно, скученность товаров в небольшом торговом зале, отсутствие подсобных помещений мало способствуют культуре обслуживания. Об этом сказали начальник орса П. И. Бидник, товаровед базы № 1 А. Г. Стриков и другие. А это тоже резерв повышения производительности труда.

Разговор о резервах

 В КОМСОМОЛЬСКИХ
ОРГАНИЗАЦИЯХ

Не место красит...

ВО Дворце культуры имени Артема прошло очередное заседание клуба деловых встреч.

Клуб, инициатором создания которого был Зениковский райком комсомола, ведет свою работу с декабря прошлого года. Тема последнего заседания: «Человек и профессия». О своей работе молодежи рассказали делегат XXVII съезда партии Н. П. Багрянцева, учителя Л. И. Денисова, Д. З. Корданова. Любовь к труду, желание сделать жизнь людей интереснее и богаче — об этом шла речь на заседании клуба.

Л. АВДЕЕВА,
инструктор Зениковского райкома комсомола.

Начало

положено
РЕШЕНИЕМ комитета комсомола шахты «Центральная» и юнioro Зениковского райкома комсомола в городском саду начато строительство спортивной площадки.

В день субботника комсомольцы вывезли часть срубленных деревьев, расчистили территорию от мусора, веток. На будущее здесь планируется заасфальтировать дорожки, высадить саженцы, построить волейбольную площадку, теннисный корт, детский городок.



В КОРРЕСПОНДЕНЦИИ
под таким заголовком, опубликованной 2 ноября 1985 года, говорилось о плохих условиях труда диспетчеров аварийной службы горисполкома.

Заместитель председателя горисполкома Г. А. ЧИГРИНЕНКО ответил:

— Сейчас смонтирована телефонная установка, обеспечивающая прямую связь с аварийными службами горэлектросети, объединения «Прокопьевскоголь», Рудничного управления жилищно-коммунального хозяйства, Центрального УККТС, водоканалхозяйства. В жаке горисполкома создана аварийная служба.

ОТ РЕДАКЦИИ. Однако вопрос о выделении отдельного помещения для диспетческой службы О5 остался открытым. Но-прежнему представители трех разных ведомств в одном кабинете ведут

СОВЕСТИ

В КОРРЕСПОНДЕНЦИИ
под таким заголовком, опубликованной 28 февраля 1986 года, шла речь о грубых нарушениях квартироизъемщиками жилищного законодательства.

Прокурор Рудничного района П. И. КИНТИКОВ ответил редакции:

— Вопросы погашения долга в жилищном фонде рассматриваются ежедневно на аппаратном совещании, результаты сообщаются на предприятия, где работают неплатильщики.

На Л. И. Пащенко, Г. М. Турчик, Н. Р. Турчин, Л. Л. Догаеву, З. И. Старцеву, Л. В. Екименкову оформлены нотариальные надписи о погашении долга. Начальнику Рудничного РОВД О. И. Столбовому дано указание поставить на учет не работающего И. П. Мордова и принять меры для его трудоустройства.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

БАНДИТСКИЙ налет американских бомбардировщиков на Ливию вызвал возмущение во всем мире. Международная общественность и пресса отмечают, что от публичных угроз в адрес Ливии Вашингтон перешел к прямой агрессии против этой суверенной страны, ставя тем самым под удар безопасность в таком жизненно важном для поддержания всеобщего мира районе, как Средиземное море.

Враждебная кампания, развернутая Вашингтоном против Триполи, основывается на беспочвенных и ничем не доказанных обвинениях в том, что Ливия якобы причастна к имевшим недавно место террористическим актам

в Западной Европе. Однако многие наблюдатели не исключают, что эти террористические акты были организованы самими американскими спецслужбами с тем, чтобы затем обвинить в них Ливию и создать предлог для совершения агрессии против этой арабской страны, антиимпериалистическая политика которой уже давно вызывает ярость в Белом доме. Известно, что Пентагон уже давно разработал агрессивные планы против Ливии, а ЦРУ неоднократно готовило подрывные операции, в том числе покушения на ливийского лидера — Каддафи.

Как сообщала американская печать, Пентагон завершил все при-



РИТМЧНО работает в нынешней пятилетке формовщица фарфорового завода Нина Дербенева. На полуавтомате

она изготавливает формы глубоких тарелок. Нормы выработок выполняет на 140 и более процентов. Коллектив

бригады выбрал ее своим профгортом.

На снимке: Н. Дербенева.

Фото А. Федорова.

Гостерроризм в действии

готовления для нападения на Ливию. Армада из 27 военных кораблей, включая авианосцы «Корал Си» и «Америка», оказалась примерно в 350—400 километрах от ливийского побережья. Президент Рейган, как сообщила американская печать, лично одобрил цели для нанесения воздушных ударов.

Западноевропейская печать выражает серьезную тревогу по поводу военного конфликта, развязанного Вашингтоном в Средиземном море, а также упорного стремления США втянуть партнеров по НАТО в свою авантюру. Западноевропейские страны выступают против военных акций в отношении Ливии, указывает

французская газета «Монд». В западноевропейских столицах «настойчиво требуют от Вашингтона сдержанности в отношении Ливии с тем, чтобы не допустить любого роста напряженности в Средиземноморье».

Газета «Нью-Йорк таймс» признала: «Западная Европа не согласна с американскими доводами о том, что Триполи является рассадником международного «терроризма». И все же, как отмечает английская «Дейли экспресс», «западноевропейская попытка добиться предотвращения атаки президента Рейгана против Ливии потерпела фиаско».

Последняя пиратская

акция США против Ливии вновь продемонстрировала народам мира, что, прикрываясь мифом о «борьбе с терроризмом», американская администрация на деле сама широко использует терроризм на международной арене. «Государственный терроризм — это составная часть пресловутой рейгановской политики неоглобализма», — указывает кипрская газета «Харавги». — Эта политика предусматривает конфронтацию с социалистическими странами и подавление тех государств третьего мира, которые не подчиняются воле империалистов».

С. КУЛИК,
обозреватель ТАСС.

ледорубовую площадку, теннисный корт, детский городок.

С. ХАНИН,
секретарь комсомольской организации шахты.

Операция «Забота»

ЧЛЕНЫ штаба комсомольских оперативных отрядов Рудничного района провели рейд с целью профилактики правонарушений среди подростков.

Перед комсомольцами до начала рейда выступила старший следователь РОВД Г. Г. Акунина. Она рассказала ребятам о мерах наказания подростков за совершенные правонарушения. Члены оперативного отряда провели анкетирование в семьях.

А. СТУДЕНИКИН,
секретарь Рудничного райкома комсомола.

Подарок — подшефной школе

КОМИТЕТ комсомола шахты имени Дзержинского провел субботник в подшефной школе № 46.

В день ударной работы здесь вырос центральный спортивный комплекс.

В ближайшее время вокруг спортивной площадки появятся деревья, кустарники. Комсомольцы шахты вместе со своими подшефными пионерами и октябрятами будут проводить здесь спортивные соревнования.

И. ПЕРМЕНОВА,
зам. секретаря комсомольской организации шахты.



«ОХРАНА И УКРЕПЛЕНИЕ ЗДОРОВЬЯ ЛЮДЕЙ—ДЕЛО ПЕРВОСТЕПЕННОЙ ВАЖНОСТИ. ПРОБЛЕМЫ ЗДОРОВЬЯ МЫ ДОЛЖНЫ РАССМАТРИВАТЬ С ШИРОКИХ СОЦИАЛЬНЫХ ПОЗИЦИЙ. И, КОНЧЕНО ЖЕ, ОГРОМНОЕ ЗНАЧЕНИЕ ИМЕЕТ НАРОДНОЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЕ».

(Из Политического доклада Центрального Комитета КПСС XXVII съезду партии).

Уникальная операция

В открытии недавно в областной клинической ортопедо-хирургической больнице восстановительного лечения отделении вертебрологии сделана уникальная операция школьнице из города Мысков. Сейчас девочка чувствует себя хорошо и скоро вернется в школу.

Болезнь подкрадывалась незаметно. Никто и не подозревал, какая опасность подстерегает девочку, если бы не случай. Началась на качелях. Светлая упала и ушибла позвоночник. Через некоторое время почувствовала ноющую боль в спине, но к врачу сразу не обратилась. Однако ушиб все чаще давал о себе знать. Появилась слабость, стала чрезмерно уставать. Больная была направлена на консультацию в Кузбасский научно-исследовательский институт травматологии и реабилитации (КузНИИТР).

Здесь ее внимательно обследовали и пришли к выводу: в области позвоночника, в частности, 12 грудного позвонка, имеется сосудистая опухоль — гемангиома, которая

накоплен небольшой опыт, а в КузНИИТР подобные операции еще не выполнялись. Рентгенологическое обследование показало, что опухоль вросла в тело позвонка и истинчила его стенку так, что выполнять свою опорную функцию этот позвонок уже не способен. В процессе операции необходимо будет его восстанавливать.

Мы стали привыкать к удивительным операциям в микрокардиологии, когда наши специалисты приживают и восстанавливают утраченные органы, когда счет идет на микрометры и миллиметры. Но эта операция была уникальной в нашей практике. Готовились к ней срочно. Собрали консилиум. Шаг за шагом разработали общий план операции.

Предстояло каждый в отдельности кровеносный сосуд и нерв, которые, образовав опухоль, свелись в клубок, перевязать и сшить, причем от малейшего неточного движения скальпеля могло открыться кровотечение. На этот случай все должно быть готово к

врачей был невелик. Надо было спасать жизнь человека.

И вот у операционного стола лучшие хирурги отделения вертебрологии — отделения, предназначенного для лечения заболеваний позвоночника: заведующий отделением, старший научный сотрудник института, на счету у которого много сложных и редких операций, Борис Михайлович Корнилов (он и возглавил ход операции), Олег Дмитриевич Овчинников, Сергей Владимирович Шелехов. Им помогали операционная сестра Нина Ивановна Белоусова, анестезиолог Татьяна Тимофеевна Урываева.

Три часа и пятьдесят минут длилась эта сложная и редкая операция. Ни на минуту не ослабевало напряжение хирургов. Благодаря самоотверженности всего медицинского персонала болезнь была побеждена. И вот волнения позади, Светлана набирается сил. В этом году ей сдавать выпускные экзамены. Отныне она тоже мечтает стать врачом.

Около пяти лет применяется на практике новая методика в лечении различных заболеваний и травм позвоночника, предложенная Б. М. Корниловым. Болевые, оперированные по старой методике, как правило, приобретали пожизненную инвалидность II группы, теперь они возвращаются

НЕСМОТРЯ на то, что за последнее десятилетие многое сделано государством для поддержки многодетных семей, не так уж часто встречаешь их в наше время. Социологи объясняют это нежеланием супружеского заниматься воспитанием детей, ссылкой на то, что дети якобы отнимают все свободное время.

— А я всегда хотела иметь много детей, — с гордостью говорит Галина Петровна Черкунова.

Много лет работает в нашей больнице сестрой-хозяйкой эта добрая скромная женщина, воспитавшая десятерых детей. Все давно привыкли к ней, к тому, что ежедневно и неизменно подает она безупречно отточенные и акрахмальные маски, простыни, что следят за чистотой в отделении. За добросовестный труд неоднократно награждали ее подарками, грамотами. Но о том, что Галина Петровна мать-героиня, узнали совсем недавно. Узнали и ахнули: десять детей! Она же не говорила о трудностях, которые довелось пережить, не хлопотала о льготах. Но в том, что Галина Петровна любит детинек, уживаются за ними, как мать, в этом никто не сомневался.

36 лет прожили они с

мужем Владимиром Федоровичем в любви и согласии. Он трудился в шахте, она в то время на заводе, но как бы ни давали житейские заботы, супруги все же выкраивали время для занятий с детьми. С детства привучали их к труду, к порядку, дружбе, честности. Галина Петровна и Владимир Федорович

«Хотела иметь много детей»

шахте, стал инвалидом. И вот тут-то сыпало свою роль трудовое воспитание в семье. Его старшие сыновья взяли на себя всю мужскую работу по дому. В это трудное время помогло государство. Была назначена пенсия, не оставил без внимания товарищи по работе.

Но и сам Владимир Федорович не пал духом. Его выбрали председателем родительского комитета в школе. Потеряв трудоспособность, он продолжал жить активной жизнью.

Выросли дети: пять парней, пять девушек. Все, как один, трудолюбивые, преданные делу люди. Все получили среднетехническое образование. Четверо отслужили в рядах Советской Армии, кто стал бурильщиком, кто горнорабочим, обзавелись семьями, стали уважаемыми людьми. Теперь у Черкуновых двадцать внуков, и дом их по-прежнему не бывает пуст.

Идут годы. Вот уже и у дочери Лилии своих восемь ребяташек! Она тоже находит свое счастье в воспитании детей.

Именно такими русскими женщинами-матерями велика и богата наша страна. И мы гордимся, что они работают в нашем коллективе.

Н. ЧАРСКИЙ



позвоночника, в частности, 14 грудного позвонка, имелась сосудистая опухоль — миома, которая после ушиба стала быстро расти и прогрессировать.

Необходима срочная операция.

Подобное заболевание встречается крайне редко. Даже в ведущих институтах страны по удалению таких опухолей

движения скелета могло открыться кровотечение. На этот случай все должно быть готово к экстренному переливанию крови.

Для того, чтобы восстановить пострадавший от опухоли позвонок, предстояло найти и выкроить трансплантант — кусочек костной ткани.

Риск был, безусловно, огромный. Но и выбор у

тодике, как правило, приобретали пожизненную инвалидность II группы, теперь они возвращаются к труду.

Около ста пятидесяти больных, в основном шахтеров, благополучно перенесли сложную операцию и сейчас трудятся по своей специальности.

Н. СУЛИМ,
младший научный сотрудник.

НОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

В ОБЛАСТНОЙ травматологической больнице организовано несколько новых специализированных отделений.

Одним из них является ортопедическое отделение на 60 коек, задачей которого является исправление деформации и пороков развития опорно-двигательного аппарата — следствия травм и заболеваний.

На вооружение врачей взяты лучшие достижения лечения такого контингента больных не только в клиниках Илизарова, но и Москвы, Ленинграда, Киева. При этом в Прокопьевске на базе нашей больницы стало возможным удлинение кости на 25—30 см и больше, применение искусственных суставов, изменение форм и длины стопы при различных ее деформациях. Во вновь организованном отделении работают высококвалифицированные специалисты, имеющие большой опыт научной и практической деятельности. Все это позволило повысить качество и результаты лечения. Свидетельством является обширная география наших пациентов.

В. ПАК,
старший научный сотрудник, заведующий отделением.

Возвращают здравье

МЫ ОЧЕНЬ благодарны обслуживающему персоналу медико-санитарной части № 7 за добрую, внимание к людям, за умелые руки и отзывчивые сердца. Особенно большое спасибо главному врачу Ирине Самойловне Колосовой за умение руководить, находить подход к людям, создавать вокруг себя здоровый микроклимат, так благотворно

действующий на женщин. Спасибо и лечащему врачу Оболенской Ларисе Анатольевне, сестрам, няничкам. Мы приходим к ним беспомощными от болезней, и они на глазах у всех поднимают нас на ноги.

Низкий поклон вам, «волшебники» в белых калатах!

**Л. ЭРЛИХ,
Т. КОНДРАТЬЕВА**
и другие.

ЗАДАЧА ПО ПЛЕЧУ

В ДОКЛАДЕ на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев отметил: «Одним из основных социальных резервов ускорения развития нашего общества является активизация человеческого фактора. Решению этой проблемы в немалой степени должна способствовать борьба с пьянством».

Первоочередным вопросом профилактики и преодоления пьянства является антиалкогольное воспитание молодежи. В нашей больнице, как и в других трудовых коллективах, создана первичная организация общества борьбы за трезвость, в которой насчитывается 230 членов. Немало сделано уже в пропаганде трезво-

го образа жизни. Провели безалкогольные вечера отдыха, коллективные походы в Зенковский парк, участвовали в соревнованиях по лыжным гонкам и мини-футболу.

Все мы получили большое удовольствие и заряд рабочей энергии. Должен сказать, что активный отдых с семьями в родном коллективе очень благотворно действует на мужчин. Достаточно привести такой пример: в течение прошлого года все без исключения бросили курить. Это стало строгим правилом и для больных. Сейчас в стенах нашей

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

ПЕРВИЧНАЯ организация общества Красного Креста шахты «Зенковская» является школой передового опыта. Ее председатель Т. С. Нижельская за высокие показатели в работе награждена Почетной грамотой исполкома союза обществ Красного Креста.

Отчетно-выборная областная конференция общества Красного Креста единодушно выдвинула ее делегатом на X Всероссийский съезд ОКК.

И. ГАРИФУЛИН,
председатель горкома общества Красного Креста.

больницы совсем исчез запах табака. Появилось много других интересных дел. Своими силами строим спортивный зал, планируем создать дискотеку.

Оздоровление населения — наша первоочередная задача. Следует отметить, по сравнению с периодом до выхода в свет Указа, количество травмированных в алкогольном опьянении значительно уменьшилось. Так, с июня по ноябрь 1984 года в травмпункты поступило 1870 человек в нетрезвом состоянии, а за этот же период 1985 года — 906 человек. И мы должны помочь искоренению пьянства не только среди обслуживающего персонала, но и среди больных.

С. МИКИЧЕВ.

НА СНИМКЕ: Лидия Владимировна Лапштаева, медсестра кабинета функциональной диагностики вра-

чебно-физкультурного диспансера.

Фото Н. Бабарицкого.



НА СТАДИОНЕ «Шахтер» прошел турнир по мини-футболу между отделениями. Соревновались сборные отделений кисти и микрохирургии, травматологии, реанимации, детского отделения травматологии и ортопедии.

В розыгрыше приняли участие заведующие отделениями. Успех завоевали две команды отделения кисти и микрохирургии и детскому отделению травматологии и ортопедии.

С. ПЕТУНЬКИН,
врач отделения травматологии.
На снимке: во время матча.

Фото Н. Сулима.
Зам. редактора
В. М. ГУЖВЕНКО.

РАСПИСАНИЕ

движения пассажирских самолетов из Новокузнецкого аэропорта с 1 апреля по 31 декабря 1986 года

(ВРЕМЯ МОСКОВСКОЕ)

Тип самолета	№ рейсов	Маршрут	Время от- правления из Ново- кузнецка	Время при- бытия в конечный пункт	Частота движения, дни недели (по порядку)	Пункты посадок	№ рейсов	Маршрут	Время от- правления из аэро- порта	Время прибытия в Ново- кузнецк	Частота движения, дни недели (по порядку)	Цена билета (в руб.)
Tu-154	210	Домодедово	3-10	7-40	ежедневно	без посадок	209	Домодедово	9-35	13-45	ежедневно	62
Tu-154	212	Домодедово	16-35	21-05	ежедневно	без посадок	211	Домодедово	22-45	2-55	ежедневно	62
Tu-154	214	Домодедово	5-10	9-40	1.06—30.06 ежедневно, кроме субботы; 1.07—5.09 ежедневно; 6.09—15.10 понедельник, пятница	без посадок	213	Домодедово	11-25	15-35	1.06—30.06 ежедневно, кроме субботы 1.07—5.07 ежедневно; 6.09—15.10 понедельник, пятница	62
Tu-154	216	Домодедово	17-45	22-15	1.07—5.09 понедельник, среда, без посадок пятница	без посадок	215	Домодедово	0-20	4-30	1.07—5.09 вторник, четверг, суббота	62
Tu-154	3847	Алма-Ата	17-30	19-45	1.04—14.05 среда, воскресенье; без посадок 15.05—30.09 среда, пятница, вос- кресенье; 1.10—31.12 среда, вос- кресенье	без посадок	3848	Алма-Ата	21-40	23-45	1.04—14.05 среда, воскресенье; 15.05—30.09 среда, пятница, воскресенье; 1.10—31.12 среда, воскресенье	62
An-24	6009	Алма-Ата	9-35	14-40	1.04—14.05 и с 15.06—30.11 понедельник, вторник, четверг, суб- бота; 1.12—21.12 вторник, чет- верг, суббота	Усть-Каменогорск	6010	Алма-Ата	15-50	20-35	1.04—14.05 и с 15.06—30.11 понедельник, вторник, четверг, суббота; 1.12—31.12 вторник, четверг, суббота	33
An-24	6009	Алма-Ата	10-05	15-10	15.05—14.06 понедельник, втор- ник, четверг, суббота	Усть-Каменогорск	6010	Алма-Ата	16-20	21-05	15.05—14.06 понедельник, втор- ник, четверг, суббота	33
L-410	4314	Абакан	8-00	9-00	1.04—14.06 и с 1.09—31.12 поне- дельник, среда, пятница	без посадок	4313	Абакан	9-40	10-40	1.04—14.06 и с 1.09—31.12 поне- дельник, среда, пятница	12
Як-40	679	Барнаул	10-25	11-05	15.05—30.06 вторник, суббота; без посадок 1.07—31.08 вторник, четверг, суббота	без посадок	680	Барнаул	11-50	12-30	15.05—30.06 вторник, суббота; 1.07—30.08 вторник, четверг, суббота	11
An-24	7005	Бийск	9-45	10-40	21.03—14.05 и с 1.09—31.12 еже- дневно	без посадок	7006	Бийск	11-25	12-20	21.03—14.05 и с 1.09—31.12 ежедневно	9
Як-40	952	Братск	12-50	16-30	1.04—30.04 и с 16.09—31.12 еже- дневно, кроме понедельника; 1.05 — 15.09 ежедневно	Красноярск	951	Братск	7-45	11-40	1.04—30.04 и с 16.09—31.12 ежедневно, кроме понедель- ника; 1.05—15.09 ежедневно	24
An-24	6031	Братск	6-50	10-55	1.06—20.09 вторник, четверг, Красноярск воскресенье	воскресенье	6032	Братск	12-05	16-35	1.06—20.09 вторник, четверг, воскресенье	24
L-410	4313	Горно-Алтайск	11-15	12-25	1.04—14.06 и с 1.09—31.12 по- недельник, среда, пятница	без посадок	4314	Горно-Алтайск	6-25	7-25	1.04—14.06 и с 1.09—31.12 по- недельник, среда, пятница	12
L-410	4313	Горно-Алтайск	8-00	9-10	16.06—31.08 ежедневно, кроме без посадок воскресенья	без посадок	4314	Горно-Алтайск	6-25	7-25	16.06—31.08 ежедневно, кроме воскресенья	12
Tu-134	7459	Иркутск	8-30	10-40	1.06—14.09 понедельник, среда, без посадок пятница	без посадок	7460	Иркутск	11-45	13-55	1.06—14.09 понедельник, среда, пятница	30
An-24	6029	Иркутск	10-05	14-30	1.04—14.05 и с 15.06—31.12 еже- дневно	Абакан	6030	Иркутск	15-45	20-30	1.04—14.05 и с 15.06—31.12 ежедневно	30
An-24	6029	Иркутск	5-30	9-55	15.05—14.06 ежедневно	Абакан	6030	Иркутск	11-10	15-55	15.05—14.06 ежедневно	30
An-24	6033	Иркутск	17-35	22-00	1.06—20.09 вторник, четверг, вос- кресенье	Абакан	6034	Иркутск	23-20	04-05	1.06—20.09 понедельник, среда, пятница	30
Tu-154	4127	Краснодар	0-10	7-05	21.05—30.06 вторник, среда, пят- ница, воскресенье	Свердловск	4128	Краснодар	10-25	17-10	21.05—30.06 вторник, среда, пятница	30
Tu-154	4127	Краснодар	1-10	8-00	22.05—31.06 вторник, среда, пят- ница, воскресенье	Свердловск	4129	Краснодар	11-25	18-10	22.05—31.06 вторник, среда, пятница	30

	6005	Иркутск	17-35	22-00	1.06—20.09 вторник, четверг, вос- Абакан кресенье	6034	Иркутск	23-20	04-05	1.06—20.09 понедельник, сре- да, пятница	
Ту-154	4127	Краснодар	0-10	7-05	21.05—30.06 вторник, среда, пят- Свердловск ница, воскресенье	4128	Краснодар	10-25	17-10	21.05—30.06 вторник, среда, пятница, воскресенье	30
Ту-154	4127	Краснодар	1-00	8-05	1.07—30.09 вторник, среда, пят- Свердловск ница, воскресенье	4128	Краснодар	11-05	17-55	1.07—30.09 вторник, среда, пятница, воскресенье	72
Ан-24	6017	Караганда	9-30	13-55	1.04—14.05 и с 15.06—31.12 сре- Павлодар да, пятница, воскресенье	6018	Караганда	15-05	19-05	1.04—14.05 и с 15.06—31.12 среда, пятница, воскресенье	25
Ан-24	6017	Караганда	10-05	14-30	15.05—14.06 среда, пятница, вос- Павлодар кресенье	6018	Караганда	15-40	19-40	15.05—14.06 среда, пятница, воскресенье	25
Ан-24	6001	Кемерово	4-00	4-55	1.04—14.05 и с 1.09—31.12 еже- без посадок дневно	6002	Кемерово	5-40	6-25	1.04—14.05 и с 1.09—31.12 ежедневно	7
Ан-24	6001	Кемерово	2-00	2-55	15.05—31.08 ежедневно без посадок	6002	Кемерово	3-40	4-25	15.05—31.08 ежедневно	7
Ан-24	7006	Кемерово	13-10	14-05	21.03—14.05 и с 1.09—31.12 еже- без посадок дневно	7005	Кемерово	8-00	8-55	21.03—14.05 и с 1.09—31.12 ежедневно	7
Ан-24	7006	Кемерово	16-05	17-00	15.05—31.08 ежедневно без посадок	7005	Кемерово	3-45	нет посадки	15.05—31.08 ежедневно	7
Ан-24	6023	Красноярск	11-35	13-05	20.06—10.08 вторник, четверг, без посадок воскресенье	6024	Красноярск	14-05	15-40	20.06—10.08 вторник, четверг, воскресенье	15
Ан-24	6025	Красноярск	9-30	11-00	1.06—20.09 понедельник, среда, без посадок пятница, суббота	6026	Красноярск	11-55	12-05	1.06—20.09 понедельник, сре- да, пятница, суббота	15
Як-40	1721	Красноярск	13-30	14-55	1.04—14.06 и с 1.09—31.12 втор- без посадок ник, четверг, суббота	1722	Красноярск	15-30	16-40	1.04—14.06 и с 1.09—31.12 вторник, четверг, суббота	15
Ан-24	6027	Красноярск	5-10	6-40	ежедневно без посадок	6028	Красноярск	7-30	9-05	ежедневно	15
Як-40	1721	Красноярск	15-15	16-25	15.06—31.08 вторник, четверг, без посадок суббота	1722	Красноярск	17-05	18-15	15.06—31.08 вторник, четверг, суббота	15
Л-410	650	Кызыл	12-30	15-10	1.04—30.04 и с 1.10—31.12 поне- Шушенское дельник, среда, пятница	649	Кызыл	8-55	11-50	1.04—30.04 и с 1.10—31.12 поне- дельник, среда, пятница	17
Л-410	650	Кызыл	7-50	10-15	1.05—30.09 понедельник, среда, Шушенское пятница	649	Кызыл	4-20	7-05	1.05—30.09 понедельник, сре- да, пятница	17
Як-40	680	Кызыл	13-15	14-45	15.05—30.06 вторник, суббота; без посадок 1.07—31.08 вторник, четверг, суб- бота	679	Кызыл	8-10	9-40	15.05—30.06 вторник, суббота; 1.07—31.08 вторник, четверг, суббота	17
Як-40	682	Кызыл	13-25	14-55	15.05—30.06 понедельник, пятни- без посадок ца; 1.07—31.08 понедельник, сре- да, пятница	681	Кызыл	8-10	9-40	15.05—30.06 понедельник, пят- ница; 1.07—31.08 понедель- ник, среда, пятница	17



ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕ-
НИНСКОГО КОМСОМО-
ЛА. Проделки Скапена
(19).



КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н.
ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Новый цветной художественный фильм «Личное дело судьи Ивановой» (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Единица с об-

маном (9, 11, 13). Карл Маркс. Ученый, революционер, человек (14-20). Верность матери (15-10). Приключенческий фильм В 12 часов придет босс (17-10, 19-10, 20-30). Хроникально-документальные фильмы Имени Ивана Беляева (к сеансу в 11). Уроки Бурденко. Спасение людей при пожарах (к сеансу в 17-10). Зал «Кругозор». Двенадцать месяцев (11-30, 13-30). Одиннадцать надежд (9-30). Остропсихологический детектив Шествие

золотых зверей (15-30). Портрет замужней женщины (17-30, 19-30, 21) — детям смотреть не рекомендуется. Хроникально-документальные фильмы Вода священная (к сеансам в 11-30, 13-30). XXVII съезд КПСС (к сеансу в 17-30). КИНОТЕАТР «ТЕМП». Преступники и адвокаты (10, 14). Жестокий ринг (12, 16, 18, 19-40, 21-15). КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК». Шакти (12, 16-10, 19). Собака в ящике (14-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Она и он (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10). Как казаки олимпийцами стали (10, 14-10). КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Двойной капкан (12, 16-30, 19-30). Дубравка (14-30). КИНОТЕАТР «МАЯКОВСКОГО». Рейс 222 (17, 20). Король и птица (14-30). КИНОТЕАТР «ГОРЬКОГО». Он начинает сердиться (15, 17, 19, 21). КИНОТЕАТР «ГИДРОШАХТЫ». Конвой (17, 20). Кот Конвой (17, 20). Кот

идет по следу (14-15). ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Умеющий молчать (17, 20). Сказка о царе Салтане (15). ————— 25—27 АПРЕЛЯ в Прокопьевском универмаге проводится РАСШИРЕННАЯ ПРОДАЖА шерстяных одеял.

29—30 АПРЕЛЯ в магазинах № 1 (ул. Комсомольская), № 44 (пр. Шахтеров, 6), № 22 (ул. Союзная, 11), № 86 (ул. Вокзальная), № 73 (ул. Оренбургская). ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ кондитерских изделий в магазинах № 1 (ул. Комсомольская), № 44 (пр. Шахтеров, 6), № 22 (ул. Союзная, 11), № 86 (ул. Вокзальная), № 73 (ул. Оренбургская).

МЕНЯЕМ: 3-комн. благоустроенную квартиру на Тыргане на 2-

и 1-комн. благоустроенные в любом районе города. Тел. 2-40-07.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20. бухгалтерии — 2-28-03

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Офсетная печать Тираж 67998
Заказ 5893
Объем 1 п. л. ОП19217